

厚植人才资源新优势 汇聚高质量发展新动能

——访盐城经济技术开发区党工委书记王旭东

编者按

习近平总书记在江苏视察时赋予了江苏在科技自立自强上走在前的重大使命,市委八届五次全会提出“四个三”工作布局,对进一步促进创新链、产业链、人才链、资金链深度融合作出具体部署。开发区、高新区不仅是经济发展的主战场,也是产才融合的主阵地。在第十三届沿海发展人才峰会即将召开之际,中共盐城市委组织部在《盐阜大众报》开设“园区书记谈人才”专栏,以全市园区人才工作为窗口,全面展示新时代人才强市建设成果。

□记者 曹恒锋 朱莹莹

“党的二十大报告指出,坚持人才是第一资源,深入实施人才强国战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。这为我们进一步做好人才工作提供了方向指引和实践遵循。”近日,盐城经济技术开发区党工委书记王旭东在接受采访时表示,将牢固树立人才引领发展战略地位,推进人才链产业链创新链深度融合,不断厚植人才资源新优势,汇聚人才引领高质量发展新动能,为谱写中国式现代化盐城经开区新篇章提供坚强的人才支撑和智力保障。

坚持以产聚才,以更实举措打造人才汇聚高地。产业是人才之基,产业兴则人才兴。王旭东介绍,近年来,盐城经开区聚焦“全市对外开放主阵地、重大项目集聚地、特色产业新高地”发展定位,围绕全区“一个百万、三个一百、五个千亿”产业发展目标,重点发展汽车、晶硅光伏、动力电池等主导产业,以产业的高质量发展集聚各类优秀人才,持续为盐城经开区高质量发展注入澎湃活力。

在集聚新能源汽车产业人才方面,盐城经开区充分发挥悦达起亚、华人运通、摩登汽车等5家整车企业和400多家零部件企业的优势,鼓励企业加大研发投入,引导企业设立专家工作站、博士后工作站等人才平台载体,以高水平研发平台建设促进高层次人才引进。在集聚晶硅光伏产业人才方面,盐城经开区依托润阳、天合、通威等一批龙头企业优势,重点打造润阳光伏研究院,加快推进天合国家实验室盐城分中心、小牛自动化研发中心、博阳东南大学产学研合作基地建设,构建全产业链人才引进体系。盐城经开区还集聚动力电池产业人才,加强与清华大学合作的新能源汽车动力电池回收利用技术创新中心建设,推动复旦大学与经开区校企校企新材料项目合作,争取更多高端人才落户。

强化载体建设,以更宽视野搭建人才集聚平台。“载体和人才如同水和鱼的关系,水积则鱼聚,载体越多越大,人才的集聚效应就越明显。”王旭东表示,

盐城经开区不断壮大企业引才主体,一方面充分发挥现有3000多家企业引才主体作用,每年吸引超3000名大学毕业生来区创新创业;另一方面,自觉把招商引资和招才引智结合起来,深入实施“招商引资百日攻坚”行动,全力招引更多的大项目、好项目,持续夯实人才集聚基础。

盐城经开区将建强科创载体资源,依托中韩(盐城)产业园未来科技城、盐城(上海)国际科创中心等科创载体和区内超百家国家高新技术企业,33个省级企业研发机构,205家市级企业技术中心,为各类人才提供施展才华舞台。同时,用好创新创业大赛平台,在持续做好“盐城经济技术开发区创新创业大赛”基础上,围绕重点产业发展需求,组织开展晶硅光伏和新能源汽车及其核心零部件两条产业链人才创新创业大赛,为全区产业发展不断注入新动能。充分发挥现有21个省双创人才团队、82个市领军人才团队示范带动作用,不断强化以才引才成效。

做优人才生态,以优质服务涵养留才爱才环境。生态优,则人才聚,事业

兴。王旭东认为,盐城经开区要把打造“近悦远来”的人才生态作为基础工程,持续发力促进城市品质提升,让人才引得来、留得住、干得好。盐城经开区强化政策支持,高效落实全区高质量打造新时代人才集聚高地的政策措施26条,进一步优化“人才一件事”“一窗通办”,建设线上人才政策申报平台,让人才便捷高效享受政策红利。盐城经开区还提升各类人才生活保障,依托盐城外国语学校、北师大盐城附属学校、盐城妇幼保健院等一批优质教育医疗资源,努力帮助人才解决子女入学、医疗保障等“关键小事”。用好现有7000套人才公寓,健全完善人才公寓管理运营模式,提升新嘉园、韩国社区、科技绿洲等人才公寓硬件设施和软件环境,让人才感受到“才至如归”的服务。盐城经开区还构建服务平台,成立全区高层次人才协会,促进优秀人才交流沟通。加快推进以未来科技城为主体的“人才社区”建设,重点打造“1992人才客厅”,常态化开展人才沙龙、人才茶聚、人才乐赏、人才联谊等活动,让各类人才在经开区拥有更多的获得感、幸福感。



24小时接力找回八旬走失老人



□通讯员 陈雨晴 徐松银
记者 张长虎

“非常感谢你们,真的非常感谢你们,谢谢你们帮我找回父亲。”10月10日下午,在大丰区刘庄镇民主村网格员、蓝天救援队及大丰、东台、兴化三地民警合力帮助下,走失两天的失联老人终于找到了。看到老人平安归来,老人的女儿朱女士激动地连声道谢。

网格员及时发布寻人信息

“怎么办啊?我父亲找不到了。”10月9日,刘庄镇民主村朱女士和家人焦急地来到民主村村部寻求帮助。朱女士说,她父亲八十二岁了,在10月8日上午9点多独自骑着自行车出门后一直未归,亲戚朋友都找了,但是没有找到。民主村网格员在了解情况后,向镇网格中心反映。看到求助,刘庄镇网格管理中心核实情况后,迅速发布紧急通知,发动网格员在各个网格群转发寻人启事,希望能够尽快找到线索。消息发出去后,很快得到各方的线索,有的在刘庄镇胜利村见到过,有的在兴盐界河桥附近见到过,但是到了下午还

是没有找到人。

救援队员与民警接力协助寻找

时间一分一秒过去,因担心老人身体状况,村组干部联系蓝天救援队及当地派出所,向他们寻求协助,希望能尽快找到老人。很快有了消息,称老人出现在东台市境内。此时已到夜晚,民主村网格员陈雨晴和两位蓝天救援队的队员,立即陪同老人家属驱车前往东台。在向值班民警说明来意后,东台警察积极、耐心地提供了帮助,反复查找监控,最后在五烈派出所得到了老人新的去向。原来,老人在当天下午6点29分离开东台,到了兴化市下家堡村。

兴化境内找到走失老人

在向五烈派出所的民警们表示了感谢后,一行人又立即出发了兴化市陶庄派出所。此时,大家都提着一颗心,担心老人长时间的骑行导致体力不支发生意外。到达陶庄派出所,民警了解情况之后,立即安排人员调取监控锁定范围,带领人员去现场寻找,但还是没有找到。民警带着他们一行人一直搜寻到10日早上,终于在监控上再次发现线索,老人家属和蓝天救援队立即赶往线索地。10日上午,大家终于在路边找到精疲力尽的老人。

24小时多方联动,爱心接力,寻回走失老人,这是网格化服务群众的缩影,也是“警格+网格”深度融合的成果。

(上接1版)有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀传统文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

文章指出,要及时科学解答时代新课题。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。理论的飞跃不是体现在词句的标新立异上,也不是体现在逻辑的自洽自证上,归根到底要体现在回答实践问题、引领实践发展上。马克思

主义是实践的理论。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。今天,我们推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

文章指出,要着力推进党的创新理论体系化学理化。推进理论体系化学理化,是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远,在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性,以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。随着实践进程的深化,党的理论创新成果会越来越丰富。要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

文章指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的永不枯竭源泉。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。我们的各项工作实践要走好群众路线,推进党的理论创新也要走好群众路线。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

优化环境释放消费动能

(上接1版)引导经营者更好履行主体责任,让群众敢消费、能消费、愿消费。既要突出体现大众化、普惠性,加快城乡消费基础设施建设,建设改造乡镇商贸中心、集贸市场,改造升级重点商贸街巷,完善扩大居民消费长效机制,切实保护消费者权益;又要在文旅消费和新型消费方面创新突破,推动夜间文旅消费规范创新发展,延长消费时段打造夜间经济,营造便利消费、放心消费环境。切实提高居民收入,推动多元消

费和扩大需求更好结合。深入落实就业优先政策,加强困难群体就业兜底帮扶,多渠道增加城乡居民收入,切实提升居民消费能力,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性,丰富和拓展消费新空间,打造消费新场景,建设新型文旅消费集聚区,打造智能化沉浸式服务体验,丰富消费体验。

